年轻女子下单"最后一杯奶茶"留遗言

"绝望留言"带来"生的希望"警民联手上演"生命速递"



□ 记者 陈颖婷 通讯员 丁龙驹

近日,外卖小哥接到一份疑似 遗言的异常备注订单,当即报警, 浦东警方接到警情后,展开急速拯 救,成功救下一名因抑郁轻生的年 轻女子,警民携手守护生命。

日前,外卖骑手小刘接到一份奶茶订单,备注信息引起了他的警觉:"这是吞药前的最后一杯奶茶。"小刘担心顾客有轻生危险,立即拨打110报警,并前往送餐地址附近。

浦东公安分局祝桥派出所接到警情 后,迅速反应,立即指派民警江涛前往 报警地址千汇路公路附近研判情况, 江 涛到达上址后并未发现人影,为了尽快 找到疑似轻生女子,立即拨打了外卖骑 手小刘的电话。"在西面灌木丛的河 边",尽管外卖骑手小刘的描述十分模 糊, 但性命攸关, 江涛丝毫不敢耽搁, 明确大致位置后,便一路小跑穿越灌木 丛,经过一番搜寻,终于在河边发现了 一名斜靠在树旁的年轻女子。此时该女 子已经意识模糊,身旁还散落着空药盒 和那杯未喝完的奶茶。江涛立即联系 120 救护人员到场,等待过程中为防止 女子陷入昏迷,他不断和女子说着话, 安抚对方的情绪。

"我想不开,父母都不管我。"据了解,年轻女子姓汪,就住在事发地附近,25岁的她患有重度抑郁症,饱受抑郁症折磨的她由于一时情绪低落,父母又因工作不在家中,遂起了轻生的念

头,因为想在离世之前喝一杯自己最爱的奶茶,她叫了外卖,殊不知正是这杯奶茶引出了好心人的关怀,一句"绝望留言"带来了"生的希望"。

"连我们陌生人都会施以援手,你不是无人关心。"面对情绪崩溃、服下过量药物的小汪,江涛用倾听、理解、关怀尝试打开小汪的心结。120 救护人员到场后,立即对小王服下的药物和剂量进行判别,后立即将其送往医院洗胃。江涛并没有就此简单结束工作,在医疗人员进行研判时,他用心引导小汪讲述自己的家庭情况。在小汪送医后,江涛专程安排一名女辅警前往医院跟进情况,而后联系了小汪的家属,告知他们小汪的情况。

"多亏了外卖小哥细心、民警负责,否则后果不堪设想。"参与救护的医务人员表示,目前小汪已经脱离了生命危险,并由社区民警、心理咨询师以及居委干部组成的关爱小组进行看护。这场集结了110系统、120系统、外卖平台的"生命速递"圆满落下了帷幕,正如外卖平台新增的"心理危机预警系统"提示:每个订单都可能承载着生的希望。

前任员工非法获取核心技术信息

"自产自销"零部件涉案400余万被拘

□ 记者 季张颖 通讯员 陈勇

本报讯 在任期间非法获取公司核心零部件技术信息,离职后分别成立公司, 开启"自产自销"的致富路。近期,徐汇警方成功侦破一起侵犯著作权案,2名犯罪嫌疑人被公安机关依法刑事拘留。

去年底,一家科技企业负责人至徐 汇公安分局虹梅派出所报案称,其公司 拥有著作权的某款核心零部件在市场上 的销量大幅下降,造成了百万余元的损 失,公司运营面临困难。但是由该零部 件组装的电子数显游标卡尺依旧在市场 上火热销售。

虹梅派出所接到报案后,迅速与分局经侦支队成立专案组开展调查。根据企业提供的线索,专案组迅速锁定了在外省市的一家电器公司,并果断出击在公司厂房内查获了2万余件已组装完成的电子数显游标卡尺,但该电器公司并

非此款游标卡尺的源头设计企业。

经过专案组民警循线追查,一条侵害企业知识产权的犯罪链条浮现出来。在逐步掌握了犯罪活动轨迹和事实后,民警前往外省市成功抓获了蒋某、陆某2名犯罪嫌疑人,并查获近24万颗仿冒零部件,涉案金额达400余万元。

到案后,蒋某和陆某均对自己的犯罪事实供认不讳。2 人于 2004 年至2011年间曾在被侵害的科技公司任职。在任职期间,2 人非法获取了核心零部件的技术信息。离职后,2 人分别成立公司,由蒋某负责零部件的设计和生产,而陆某负责对零部件进行销售。

经专业鉴定,2人生产销售的零部件与原任职公司某款拥有著作权的核心零部件相关参数一模一样,构成实质性相同。

目前,犯罪嫌疑人蒋某、陆某等因 涉嫌侵犯著作权罪被徐汇警方依法刑事 拘留。案件正在进一步侦办中。

谁动了直播公会的"奖励"?

男子虚增"反哺"奖励套取主播孵化费用获刑

□ 记者 季张颖

本报讯 利用职务便利,通过向直播公会会长确定低额"反哺"奖励后向公司申请高额奖励,从而虚增"反哺"奖励,套取网络公司主播孵化费用。近日,经徐汇区人民检察院提起公诉,徐汇区人民法院开庭审理了这样一起案件,法院依法以职务侵占罪先后对陈某等人判处有期徒刑5年6个月至3年3个月不等,并处罚金20万元至10万元不等。

2017年11月,陈某经人介绍,带着团队成员谈某、许某等人跳槽到某公司,成立增值业务部,负责运营公司旗下社交平台的主播游戏陪玩、语音聊天等业务。陈某任部门总监,谈某、许某等人任项目经理,负责平台运营、直播公会管理等业务。

为吸引直播公会入驻,该公司会额外给予各公会会长一定比例的"反哺"资金奖励,激励他们更好带动旗下主播工作。在发放"反哺"奖励过程中,陈某、谈某等人因觉得奖励有盈余,就产生了私自侵占的念头。2018年7月至2020年3月,陈某等人经合谋,利用职务便利,先与各公会会长确定较低的"反哺"奖励比例,原向公司申请较高的奖励比例,虚增发放给公会会长的奖励费用。等发放完奖励,几人就瓜分了剩余差价部分。

2022 年 3 月,公司通过公会会长得知,发放的"反哺"奖励与实际情况有很大差距,从而发现陈某等人行径,

遂派人前往公安机关报案。经审计,陈 某等人非法侵占公司款项共计800余万元。

在办案过程中,检察官及时向侦查 机关明确取证方向和重点,通过排摸资 金流水、公司邮件等证据,摸清团伙作 案模式,厘清侵吞钱款与业务钱款混同 状况,准确认定本案犯罪金额,夯实刑 事指控证据体系。针对陈某等人事先串 供、到案后拒不认罪的情况,检察官建 议侦查人员立足资金流水等证据加大审 讯力度,瓦解谈某心理防线,使其如实 供述犯罪事实,自愿认罪悔罪,进而攻 破攻守同盟,细化指控细节。

同时,徐汇区检察院落实办理案件与追赃挽损并重的司法理念,引导公安机关及时冻结涉案财物、查询被告人财产。经检察官释法说理,陈某、谈某在审查起诉阶段真诚悔罪并主动退缴违法所得300余万元。针对某公司暴露出的内控内审漏洞、财务发票管理缺位、廉洁法治教育不足等问题,徐汇区检察院深化综合履职,向其制发社会治理检察建议,并通过走访、回访等形式跟踪,确保整改落实到位。

经徐汇区人民检察院依法提起公 诉,徐汇法院依法作出如上判决。

后续,徐汇区检察院聚焦直播经济 等新兴业态在发展过程中暴露出的问题 隐患,通过高质效全面履行检察职能, 护航新兴业态健康发展,为法治化营商 环境和辖区经济社会高质量发展贡献检 察力量。

我把你当牌友 你和我玩套路?

男子趁牌友打牌时入室盗窃

□ 记者 陈颖婷

本报讯 一男子趁着牌友在公园打牌的间隙,动起了人室盗窃的"歪脑筋",而他满满的盗窃套路却终是搬起石头砸自己的脚。近日,浦东警方破获这起人室盗窃案。

日前,浦东公安分局惠南派出所接到张女士报警,称其位于浦东新区惠南镇梅花新村内的家中,有部分现金和黄金首饰被盗,总价值约4万元。接报后,民警在现场发现被盗房屋门锁被撬,有明显破坏痕迹,显然是一起典型的人室盗窃案。

据张女士称,自己每天早上会前往 古钟园和牌友一起打牌,丈夫则每天早 上固定去干农活,这段时间内家里没人。 而张女士就是打完牌回家时才发现大门 没有锁,起初误以为是丈夫回家了,但在 后续检查时发现主卧里的铁皮柜被撬开 了,里面被翻动得乱七八糟。张女士清点 了家里的财物后,便意识到情况不对劲, 随即拨打了报警电话。

通过现场走访排摸与调阅公共视频,一名可疑男子进入了民警的视线。5月8日11时许,一名身穿黑色上衣和深色裤子的男子形迹可疑,到达案发小区附近后不断在附近徘徊,不久便拉开底楼大门,半个多小时后步行离开该小区。

通过循线追踪,民警很快确认了男子的身份,5月12日8时40分,民警在严某暂住地将其抓获。一看到上门的民警,严某对自己盗窃的行为供认不讳。讯问中,民警了解到,严某曾有盗窃前科,2023年1月刑满释放,由于近期手头紧缺,就想在外面弄点零花钱。据交代,他在公园内打牌时认识了被害人张女士,在逐渐熟络过程中,张女士透露出自家上午没人的消息,在摸清张女士每天出门打牌的时间规律后,其于5月8日下午采用螺丝刀撬门方式侵入梅花新村张女士家中,窃取屋内的金器及现金。

严某因涉嫌盗窃已被浦东警方依法 采取刑事强制措施。